
PKF İstanbul
Eski Büyükdere Cad. Park Plaza, No: 14, Kat: 3-19 Maslak İstanbul

0212 426 00 93 - 0212 875 88 87

0212 426 84 44

pkf.com.tr

info@pkf.com.tr PKF İstanbul © | 2023 | Vergi Sirküleri 1

VERGİ SİRKÜLERi
NO: 2023-46 16 AĞUSTOS 2023

KONU: MÜCBİR SEBEP HALİ SONA EREN YERLERDEKİ MÜKELLEFLERİN BAZI 
BİLDİRİM SÜRELERİ UZATILMIŞTIR

Bilindiği üzere, 06.02.2023 tarihinde Kahramanmaraş İlinde meydana gelen depremlerden 
etkilenen Adana, Adıyaman, Diyarbakır, Elazığ, Gaziantep, Hatay, Kahramanmaraş, Kilis, 
Malatya, Osmaniye ve Şanlıurfa illeri ile Sivas İlinin Gürün İlçesinde mücbir sebep hali ilan 
edilmiş, bu yerlerde deprem tarihi itibarıyla mükellefiyet kaydı bulunan mükelleflerin bu 
mükellefiyetleri nedeniyle vergi kanunları uygulaması bakımından 06.02.2023 ila 31.07.2023 
tarihleri arasında (bu tarihler dâhil) mücbir sebep halinde olduğu kabul edilmiş ve mücbir 
sebep halinin başladığı tarihten mücbir sebep halinin sona ereceği tarihe kadar verilmesi 
gereken beyanname ve bildirimlerin verilme süresi 15.08.2023 Salı günü sonuna kadar, 
bu beyannamelere ve bildirimlere istinaden tahakkuk eden vergilerin ödeme süreleri ise 
31.08.2023 Perşembe günü sonuna kadar uzatılmıştı.

Öte yandan, mücbir sebep ilan edilen yerler dışında mükellefiyet kaydı bulunan mükelleflerin, 
ilan edilen mücbir sebep hali kapsamında olan meslek mensuplarıyla arasında deprem 
tarihi itibarıyla Aracılık ve Sorumluluk Sözleşmesi bulunması durumunda bu mükelleflerin 
mücbir sebep hali kapsamında değerlendirilmesi uygun bulunmuş ve bu kapsamdaki 
mükellefler için sadece mücbir sebep halinin başladığı 06.02.2023 tarihinden mücbir sebep 
halinin sona ereceği 31.07.2023 (bu tarih dâhil) tarihine kadar verilmesi gereken beyanname 
ve bildirimlerin verilme süresi 15.08.2023 Salı günü sonuna kadar, bu beyannamelere ve 
bildirimlere istinaden tahakkuk eden vergilerin ödeme süreleri ise 31.08.2023 Perşembe 
günü sonuna kadar uzatılmıştı.

06.02.2023 tarihinde Kahramanmaraş İlinde meydana gelen depremlerden etkilenen 
Adana, Diyarbakır, Elazığ, Gaziantep (İslahiye ve Nurdağı ilçeleri hariç), Kilis, Osmaniye ve 
Şanlıurfa illeri ile Sivas İlinin Gürün İlçesinde;

•	 Deprem tarihi itibarıyla mükellefiyet kaydı bulunan mükellefler ile
•	 Mükellefiyet kaydı bulunmamakla birlikte bu yerlerde ilan edilen mücbir sebep hali 

kapsamında olan meslek mensuplarıyla arasında deprem tarihi itibarıyla Aracılık ve 
Sorumluluk Sözleşmesi bulunması nedeniyle mücbir sebep hali kapsamında kabul 
edilerek bazı yükümlülükleri ertelenen mükelleflerin,
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mücbir sebep halleri 31.07.2023 tarihi itibarıyla (bu tarih dâhil) sona ermiş olup mücbir 
sebep halinin başladığı 06.02.2023 tarihinden mücbir sebep halinin sona erdiği tarihe 
kadar verilmesi gereken beyanname ve bildirimlerin verilme süresi 15.08.2023 Salı günü, 
bu beyannamelere ve bildirimlere istinaden tahakkuk eden vergilerin ödeme süreleri ise 
31.08.2023 Perşembe günü sona ermektedir.

Gelir İdaresi Başkanlığına iletilen talepler doğrultusunda, mücbir sebep hali sona eren 
yerlerde;
•	 Deprem tarihi itibarıyla mükellefiyet kaydı bulunan mükellefler ile
•	 Mükellefiyet kaydı bulunmamakla birlikte bu yerlerde ilan edilen mücbir sebep hali 

kapsamında olan meslek mensuplarıyla arasında deprem tarihi itibarıyla Aracılık ve 
Sorumluluk Sözleşmesi bulunması nedeniyle mücbir sebep hali kapsamında kabul 
edilerek bazı yükümlülükleri ertelenen mükellefler

tarafından 15.08.2023 Salı ve 31.08.2023 Perşembe günü sonuna kadar verilmesi gereken;

•	 2023/1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 nci aylarına ilişkin Ba-Bs bildirimlerinin verilme süresi,
•	 Aynı tarihe kadar oluşturulması ve imzalanması gereken aylık yükleme tercihinde 

bulunan mükelleflerin 2022/11, 12 ve 2023/1, 2, 3, 4, 5 inci ve geçici vergi dönemleri 
bazında yükleme tercihinde bulunan mükelleflerin 2022/10, 11, 12, 2023/1, 2, 3 ve 2023/4, 5, 
6 ncı dönemlerine ilişkin e-Defterlerin oluşturulma ve imzalanma süresi ile aynı sürede 
Gelir İdaresi Başkanlığı Bilgi İşlem Sistemine yüklenmesi gereken “Elektronik Defter 
Beratları”nın yüklenme süresinin 11.09.2023 Pazartesi günü sonuna kadar uzatılması 
uygun bulunmuştur.

Saygılarımızla.

Not: Söz konusu sirkülerlerimiz, dergilerimiz ve yayınlarımızın toplu olarak paylaşıldığı mail 
listemize dahil olmak isteyen kişi ve kurumlar “info@pkf.com.tr” adresine e-posta gönderebilirler.

(*) Sirkülerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, sirkülerimiz esas 
alınarak yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek zararlardan şirketimiz sorumlu tutulamaz.
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